热线电话:0379-69697869 投稿邮箱:ybxxbjb@163.com

袁沟的羊肚菌丰收了

3月8日,在李村镇袁沟社区平整湿润的菌棚里,一朵朵鲜嫩的羊肚菌犹如一把把收拢的小伞,破土而出,菌盖饱满肥厚、菌柄光滑如玉,色泽鲜艳诱人。

经过菌种制备、整地播种、营养袋添加、保育催菇、出菇管理……在大棚里的温床上生长三个多月的羊肚菌陆续成熟,"抢鲜"上声

去年,袁沟社区党支部在乡贤的牵线 搭桥下,从河南科技大学的林教授那里了解到羊肚菌项目。羊肚菌养植期为三四个月,11月下种,第二年3月上市。市场上每斤达百元,一个棚能产600斤左右,一年就能回本。支部书记吴金彩还带着社区班子成员又到佃庄、高龙、白马寺、宝丰等地考察学习,最后一致决定引进这个"金种子"。

13个大棚,需要投资80多万,上级扶助资金50万,剩余的30万资金缺口怎么办?党支部多次跟供货商商量,最终达成协议,有了收益再还钱。他们下定了决心:"一定要像爱护自己的孩子一样把羊肚菌种植

羊肚菌"娇贵"得很,零下4度就绝收。 前一段时间天气忽冷忽热,负责大棚种植 的两个守护员,几乎整宿不睡,观察大棚温 度。为了保温,又搭了"棚中棚",给羊肚菌 又盖了一层被。书记吴金彩和副书记袁奇斌几乎每天早上醒来第一件事就是来大棚查看。"这是我们社区的财产,涉及到党支部的威信,只能成,不能败。"吴书记说。

如今13个大棚,每个棚里的羊肚菌都 长势喜人,丰收在望。

这几天,好多客商都来收购。收购以后,进行烘干,主要销售到江浙沪闽一带。 "这13个大棚,至少能产6000斤,一斤价格 在60至100元。5天就会采摘完毕。下来, 我们准备在大棚里种吊西瓜,进一步拓宽 致富路。"吴书记介绍。

在大棚里,笔者遇到了从北京回乡探亲的李佳峰。他是从袁沟村走出的科学工作者,在中国航天部门任职。他感叹地说:"这次回到家乡,看到家乡精神面貌变化特别大,大家都在努力践行着国家关于乡村振兴的战略,我们村的羊肚菌大棚又为家乡致富开辟了一条新路,感觉特别开心。"

近年来,我区认真践行"绿水青山就是金山银山"的发展理念,全力贯彻落实乡村振兴战略,不断探索农村经济发展模式,从石罢的巨型灵芝菇,到袁沟的羊肚菌,引导乡村以"菌"破"题",让"小菌菇"成为壮大村集体经济、带动百姓就业增收的"致富伞",赋能添彩乡村振兴。 (陈爱松)





把绿色种在春天里"青年林"揭牌万安山

春风催新绿,一年最好时。为积极响应市委、市政府国土绿化提速行动号召,落实省第十一次党代会提出的"绿色低碳转型战略",3月9日,区党群工作部、寇店镇党委、共青团伊滨区委和万安山旅游度假区联合共青团洛阳市委开展"'碳'路美好·共植未来"义务植树活动暨"青年林"揭牌仪式。

活动现场,团市委副书记万金龙,区党工委委员、纪工委书记、监察工委主任刘峥鹏共同为"青年林"揭牌

仪式结束后,参会领导与来自全市近200 名青年志愿者共同种植鸡爪槭300余株。在专业技术人员指导下,大家分工协作,热情高涨,挥锹铲土,扶苗填坑,一片热火朝天的劳动景 象。一排排新栽的树苗整齐划一,昂然挺立,孕育着绿色的希望和勃勃的生机。

近年来,共青团伊滨区委深人贯彻习近平生态文明思想,牢牢把握围绕中心、服务大局的工作主线,充分发挥共青团生力军和突击队作用,持续开展助力环保攻坚、生态建设志愿服务、环保宣传等活动,积极参与大气污染防治综合治理工作,持续提升干部群众爱绿、护绿、植绿的生态文明意识。下一步,共青团伊滨区委将继续引领广大团员青年积极践行绿色发展理念,主动投身生态伊滨建设,凝聚青春力量,助力环保攻坚,为伊滨科技城和青年友好型城市建设贡献力量!

(任费伊 倪睿)

游园提升改造居民幸福飙升

出门见绿,离家不远就有游园,可健身、休闲、娱乐、亲近自然……如今,越来越多的群众正在享受这样的健康生活。这些,得益于我区近些年大力推进的小游园建设。

"听说司马游园要改建,我们都高兴的不得了。这次,娱乐园地要增多,地面也要换,这样老人们走路也不容易绊住啦,多好呀。"5号安置小区居民梁焕玲激动地说。

据区市政绿化环卫中心绿化科王帆帆介绍,自2017年以来,我区先后完成了一批多点分布、绿量丰富、景观优美、便民实用的小游园、小广场、小绿地,并不断进行改造提升,丰

富游园绿化内涵,完善配套各种便民设施,彰显人文特色,为广大群众提供了分布广泛、便捷可达、功能齐全的休闲场所。截止目前,全区已建成29个便民小游园。

今年以来,我区对司马游园、东棘街游园、海绵广场游园等9个游园逐步进行优化提升。经过提升后,新增了精巧的花坛和雕塑,更换了绿化植被,设立了体育器材和活动场地,加装了便民椅和休闲长廊……

如今,公共游园增加了,人居环境靓丽了, 生态环境改善了,伊滨群众的幸福感也提升了。 (倪睿 王帆帆)



重拳出击 严查市场违法行为

3月10—11日,区市场监管局组织开展3·15市场稽查 暨食品安全"守底线、查隐患、保安全"专项行动,努力为广 大群众营造安全、放心的消费环境。

据悉,此次专项行动以打击制售假冒伪劣商品为主线,针对与民生息息相关的食品、饮料、保健品、酒类、家用电器、儿童用品、装饰装修材料、汽车配件、消防产品和烟草等重点领域和商品,重点查处虚假宣传、商标侵权、销售不合格产品等违法行为。

3月11日,在李村镇某超市,市场监管人员发现保质期已经过期的食品仍在销售,执法人员立即进行了调查取证,对当事人进行了批评教育,并按照《食品安全法》相关规定对过期食品予以没收,并对涉事商家进行调查。

两天时间,区市场监管局共检查各类企业、商户216家,查获过期酸奶、糕点、饮料、醋等食品53件,责令立即改正13起,发现案件线索6起,有效净化了全区市场秩序。

目前,该行动仍在持续进行中。区市场监管局相关负责人提醒广大消费者,在购买商品或接受服务时请妥善保存小票等购物凭证,如发现商品存在质量问题,请及时到当地市场监管所或拨打12315热线进行举报投诉。

烟盖官所或被引12313 然线进行举报技师。 据了解,今年3·15 国际消费者权益日期间,区市场监 管局将开展"六个一"活动,即组织一次稽查行动、一次3·15全民教育活动、一次大型广场宣传活动、一次诚信企业商户表彰活动、一次假冒伪劣商品展示活动及现场受理投诉举报活动,全力保护广大群众消费安全。 (董浩)

工地领班起贪心 监守自盗17桶油漆被刑拘

3月4日,区公安分局诸葛派出所接到西韩立交项目工人报警,称放置在项目部工地内部的防腐漆被盗,总价值1万多元。接警后,民警王毅伟和高亚北立即侦查,最终发现嫌疑人竟为该工地领班王某。

接到报警后王毅伟和高亚北立即赶往案发现场,得知,油漆是用于立交桥钢结构的粉刷防腐,共计丢失了17桶。民警对现场进行勘察,并通过调取项目附近的监控,发现在3月4日晚上8时许,一名男子驾驶一车辆在此处停留,通过监控模糊看到有俩人往该车辆搬运物品,初步判断很有可能就是这二人所为。

询问工地保卫人员得知,只有工作人员可以开车进入该区域,民警初步判断,作案人员很有可能就是工地内部人员。之后反复查看监控,从监控中看到该车辆外型疑似

SUV,之后在排查周围其他监控时,发现在3月4日早晨7时许,一辆黑色SUV从工地离开,疑似作案车辆。

随即王毅伟和高亚北对工地所有停放的车辆进行盘查,发现在西韩立交工地桥梁段项目部停放的两辆车辆非常可疑,随即联系车主过来,在对其中一辆黑色本田 SUV 检查时,发现其后备箱内有油漆桶的圆形痕迹。

车主王某谎称是其运送涂料桶时留下,民警随即拿涂料桶对比发现明显不吻合,基本确定王某存在较大嫌疑。之后将王某带至派出所调查,王某至派出所后仍拒不交代。

随后民警调取其车辆行车记录仪视频,之后在视频证据面前,王某交代其作为工地领班一时贪心,3月3日晚上其伙同工友张某,将放置在工地的防腐漆偷走放置在仓库内,准备带回家中使用。



河道整治施工忙环境绿化换新颜

伊滨讯 3月7日,我区重点民生工程——伊东渠河道整治及景观绿化工程内,各项施工正全面展开,周边的绿化、步道、铺设等作业也正在紧张进行中,整个工程将于5月完成和中央轴水系连通。

伊东渠河道整治及景观绿化工程西起二广高速,东至汉魏大道,城市规划区内总长约10公里。按照规划,工程主要内容包括水利建设和景观建设两部分,其中水利建设即渠道治理约30米宽,景观绿化建设为渠道两侧各30米宽。

负责施工的河南五建城乡建设发展有限公司伊东渠区域经理张帅介绍:"自2021年10月进场施工,一直在加速赶工期,施工最忙时,有超400余名工人全力奋战。截至目前,工程上游部分已基本完工,下游部分也正在加紧建设,争取5月份可以和中央轴水系、奥体中心周边全部实现连通放水。"

据了解,伊东渠两侧不仅设有滨水乐道,沿线还将设置380个机动车位,设置5处城市驿站和8处公共厕所,满足居民与游人所需。整个项目完工后,将在满足防洪、灌溉功能的前提下,打造成为集健身、游憩、生态、教育、观光于一体的复合型滨水生态廊道。

区城乡建设局伊东渠工程业主代表马荣杰介绍:"工程完成以后,将达到水清、草绿、花开的效果,极大地提升城区居住品质,也将成为群众游玩、休闲的新去处。"

(倪睿 马荣杰)

万余师生齐上阵助力环境大整治

伊滨讯 近日,正泰小学的师生利用周末课余时间,打扫家门口的卫生,整理社区的环境面貌,主动参与到当前以"开展六清,治理六乱"为主要内容的环境集中整治当中,并带动家庭、社区,改善居住环境。

这是我区农村人居环境整治工作的一个缩影。

为了推动环境集中整治,在区农村人居环境集中整治专班的部署下,区教体局率先行动,发挥教育系统的影响和辐射带动作用,以各学校为点,以"师生一家庭一社区"为线,广泛发动群众,带动群众,在我区全面开花,掀起环境集中整治热潮。

区教体局结合自身实际印发了《关于动员全体师生开展助力农村人居环境整治行动的通知》,明确责任分工、任务目标、整治标准和时间节点;发放《小手拉大手,助力人居环境整治》倡议书,召开"我是小小环境监督员"主题班会,参与"周五清洁家园"等活动,营造多形式、多渠道宣传氛围。

活动中,各学校还制作教师职工清理宅院进度表,对清理宅院进度、整治前后照片进行公示,不断发挥教师职工带头作用的同时引导学生积极参与;发放宅院清理整治证明材料,督促家长对自家庭院、房前屋后垃圾、杂物进行彻底清理。整治完成后由社区签字盖章后交回学校,确保活动不走过场,取得实效。

全区教育系统共有1700余名教师、6所初中和33所小学、2.6万余名学生全部主动参与到环境整治中,基本达到"一人带一家、一家带一片"的辐射带动作用。

"当前,我区广大党员、干部、在职职工,已纷纷带头,参与到农村人居环境集中整治中来。今后,区农村人居环境集中整治专班办公室将持续加大示范引导,充分发动群众,让农民朋友切实养成干净整洁、垃圾分类定点投放的文明卫生习惯,让干净整洁的人居环境成为一种常态。"区农业农村局相关负责人说。 (陈爱松 马飞)

筑牢森林"防火墙" 实战演练很必要

伊滨讯 3月11日,李村镇组织开展"森林防火现场演练",区消防救援大队、李村镇及沿山社区、万安山应急救援队、神鹰救援队等救援力量,共计180余人参加。区应急管理局、文化旅游发展中心、农业农村局观摩了演练并在现场进行监督指导。

本次演练,模拟村民上坟引起荒草连片失火,万安山巡山员发现火情后立即上报,万安山应急救援队依据火势发展迅速建立防火隔离带,并报请区、镇两级救援力量火速增援。

火情就是命令,各级应急救援力量严格按照"森林防灭火预案"要求,第一时间驰援现场,紧张有序展开灭火救援,警戒组封堵入林路口,医疗组全程待命,灭火组形成水带、风力、甩帕三级梯队,拉开200余米战线,15分钟后,火势已全面得到控制。此次演练共出动水车3台,移动水池1座,各类灭火器材120余件(台),高标准圆满完成此次演练任务。

通过本次森林防灭火演练,各参演队伍之间加强了配合,进一步强化了指战员们的反应能力和实战化水平,为建立、建强伊滨应急救援力量,确保全区安全平稳奠定了坚实的根基。 (溫賴龙)

"两清一护"伊滨在行动

伊滨讯 小流域综合治理"两清一护"工作是践行习近平总书记"绿水青山就是金山银山"生态发展理念的具体抓手,是贯彻落实市委市政府关于防汛减灾工作的重要决策部署,事关水灾害防御能力提升,事关人民群众生命财产安全,意义重大。

我区沙河小流域"两清一护"综合治理工程全长24公里,涉及寇店镇、李村镇、庞村镇。其中"两清一护"示范段长3.455公里,范围为沙河五库大坝至高铁大桥上游30米处,建设内容主要有清淤、清障、岸坡防护。

区农业水利建设服务中心把沙河小流域"两清一护"综合治理当作当前一项重点工作来抓,坚持生态优先、依法依规、监管并重、依靠群众、经济实用的原则,严格控制工程造价,细化落实各项防范措施,确保河道行洪安全。目前,各镇施工队均已进场,正在热火朝天、紧锣密鼓施工中。

下一步,区农业水利建设服务中心和相关乡镇将严格按照区定"两清一护"工作方案,抢抓工程进度,严把工程质量,确保3月底前完成沙河小流域"两清一护"示范段工作,实现5月中旬前沙河小流域综合治理工作全部清零,真正把我区小流域"两清一护"工作做实、做细、做好,切实提升小流域行洪能力,为安全度汛提供坚实的水利保障。